

他们为孩子撑起遮挡阴霾的“暖心伞”

□记者 王珂 通讯员 郭军辉 文/图

“亲爱的孩子们，大家早上好！疫情形势虽然严峻，但是孩子们，不要心慌，不要心急，忧郁的日子里需要镇静，相信吧，快乐的日子将会来临，一切都是瞬息，一切都将会过去，而那过去了的，就会成为亲切的怀恋。黑暗有多让人咬牙切齿，光明就会多让人热泪盈眶。我们的家乡是英雄的故乡，我们实验中学的学子是了不起的英才，请坚信，信心就是消毒水，信心就是免疫力。征途之中有风雨，我们同舟共济，祝福我们美丽的家乡安然无恙，祈祷我们可敬的母校一切安好。七(4)班的孩子们，听从指挥，居家隔离，静心学习，静待春暖花开！”2021年11月11日，“6时30分，扶沟县实验中学七(4)班班主任王慧丽准时把每天的班级寄语发到了班级群里，提醒同学们开始一天网课的早读环节。

为了达到较好的效果，王老师把班级寄语制作成漂亮的PPT课件(如图)，素净的荷花背景图案，醒目的黄色标题，加上鲜艳的红色正文字体，整张寄语赏心悦目，催人奋进。疫情发生以来，学校要求每位老师开始网上授课，班主任按照线下教学模式开展线上班级管理，每天6时30分准时发布班级寄语，

疫情期间班级寄语一定要有针对性，鼓舞士气，增强信心，消除疑虑，促进成长。

当天上午第一节数学课，七(16)班的数学老师周琳7时30分就坐在电脑旁，打开昨天准备好的课件，再次检查课件内容、熟悉教学重点难点，回顾集体备课时大家提出的意见和建议。7时55分，周老师信心满满地走进直播间，招呼同学们进群，依次进行本节课的教学环节。

按照扶沟县教体局的要求，全县中小学校坚决执行停课不停教，停课不停学，积极参加线上授课专题培训，建立了任课老师群、班主任群、备课组群、班级群等，开展线上教研活动，研讨教学计划，进行网上授课、答疑和批改作业。

“你好，是牛某原同学的家长吗？我是八(1)班班主任，孩子今天体温多少度？做过第六次核酸检测了吗？请把疫情防控学生成员统计表填好后发给我。另外，你让孩子接一下电话，我跟他交流一下思想。”作为班主任，除了备课、上课、辅导、批改作业以及召开班会等日常班级管理外，每天要汇总上报学生的健康状况，了解学生的情绪波动，电话提醒未做到日报告的学生家长，确保第一时间精准掌握每个同学的健康状况和心理状况。

七、4班主任寄语(2021.11.11)

亲爱的孩子们：大家早上好！

疫情形势虽然严峻，但是孩子们“不要心慌，不要心急，忧郁的日子里需要镇静，相信吧，快乐的日子将会来临。一切都是瞬息，一切都将会过去，而那过去了的，就会成为亲切的怀恋。”黑暗有多让人咬牙切齿，光明就会多让人热泪盈眶！

我们的家乡是英雄的故乡，我们大实中的学子是了不起的英才。请坚信：信心就是消毒水，信心就是免疫力。

征途之中有风雨，我们同舟共济。祝福我们美丽的家乡，安然无恙；祈祷我们可敬的母校，一切安好！

704班的孩子们，做好自己，做好当下，静心学习，静待春暖花开！

居家隔离上网课，有父母的关爱，有老师的关心，我一定认真上好网课，锻炼好身体，做一个像支援扶沟的各县市的公安、医护人员一样有益于他人的‘最美逆行者’。”

据初步统计，一周以来，该县2400余名中小学班主任，在做好个人疫情防控的同时，克服硬件设施不足、心理压力大、家庭事务多等困难，累计开展心理疏导16万余次，召开班会5000余场，推送班级寄语17000余条，有效缓解了中小学生居家隔离的焦躁心理。

②16

做家乡的贴心“小棉袄”

国际名模马艳丽捐赠50万只口罩



□记者 刘伟 文/图

本报讯 11月11日上午，记者从市卫健委获悉，周口籍国际名模马艳丽得知家乡扶沟发生新冠疫情后，捐赠50万只口罩送给一线防控人员和困难群体(如图)。这批口罩将于当日安全送达扶沟。

据了解，扶沟县发生新冠肺炎疫情后，在外工作的马艳丽通过网络了解到家乡情况，看着一线工作人员的辛苦付

出，马艳丽急在心头，也想出一份力。马艳丽怀着一颗赤子之心，通过与周口市卫健委沟通，决定捐赠50万只口罩助力疫情防控。

周口市卫健委疾控科科长宋全力告诉记者，周口发生疫情后，马艳丽多次与他沟通，想为家乡尽一份力。用马艳丽的话说，她是周口人民的贴心“小棉袄”，时刻关注着家乡的变化。③6

市图书馆暂时闭馆

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 11月11日，记者从市图书馆获悉，针对当前疫情防控形势，保障广大读者身体健康和生命安全，市图书馆从11月10日起暂时闭馆(包含市区内8座智慧图书馆和读者自修室)。

当日，记者在位于中心城区庆丰路与中原路交叉口附近的一座智慧图书馆看到，馆内空无一人，门前贴着临时闭馆的通知(如图)。“看到张贴闭馆的通知后，以前经常在这里读书学习的市民已自觉离开了，等疫情过去，大家又都会来这里读书学习了。”市民李先生说，疫情防控人人有责，大家都应



该遵守疫情防控的规定，自觉做好个人防护。

市图书馆相关负责人介绍，在临时闭馆期间，市图书馆将停止一切线下活动，线上服务活动正常进行，闭馆期间，所有在借图书自动延期，具体恢复开放时间另行通知。③2

周口日报特派报道组出征扶沟“疫”线

□记者 孙靖

本报讯 11月11日，周口日报派出由4名全媒体记者组成的新闻报道组，前往扶沟抗疫最前线进行深入采访报道。至此，周口报业传媒集团扶沟抗疫采访记者增至8人。

11月11日，伴着清晨的阳光，周口日报全媒体记者何晴、邱一帆、轩洋、朱新福一行4人，带着摄像机、采访本、航拍机等采访工具及简单的生活用品，驱车赴扶沟抗疫最前沿进行深入采访报道。

出发时，周口报业传媒集团党组成员、副总编辑王锦春叮嘱4名记者：“要牢记使命、安全第一，用心用情做

好报道，展现出周口日报全媒体记者的精神风貌。”

接到去扶沟抗疫前线进行采访报道的命令后，多名记者积极报名，最终确定了4名90后记者前赴扶沟疫情一线采访。“我们很荣幸能够去扶沟疫情前线，我们会牢记嘱托，深入采访，记录好党领导人民群众抗击疫情波澜壮阔的历程；记录好医护人员在抗疫一线的感人故事；记录好扶沟人民坚强抗疫的精神风采，保证不辱使命，坚决完成任务。”与同事简单道别后，报道组4名记者踏上扶沟“疫”线采访报道的“征途”。

抗疫期间，本报记者李凤霞、金月全等一直坚守扶沟一线。③2